



**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2040A/31.10.2017

---

**Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal**

---

## **Întrebare**

**Adresată: Domnului Petre Daea, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale**

**De către: Dănuț Bica, deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3 Argeș**

**Obiectul întrebării: Produse românești cu denumirea de origine sau indicația geografică protejată, „Țuica de Pitești”**

**Stimate Domnule Ministru,**

Deși au trecut mai bine de zece ani de la aderarea României la Uniunea Europeană, țara noastră nu a reușit să obțină statutul de produs protejat la nivel internațional decât pentru patru produse tradiționale românești: „Magiunul de prune de Topoloveni”, „Salamul de Sibiu” și „Novacul afumat din Țara Bârsei”, care au fost înregistrate ca Indicație Geografică Protejată (I.G.P.) și „Telemeaua de Ibănești”, care a fost înregistrată ca Denumire de Origine Protejată (D.O.P).

Certificarea ca produs cu denumire de origine protejată sau indicație geografică protejată conferă produselor românești un statut special pe piața internă iar pe cea comunitară atât o protecție a proprietății intelectuale, cât și un nivel ridicat de vizibilitate și competitivitate.

Potrivit comunicărilor oficiale ale Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, dar și declarațiilor făcute de dumneavoastră, în calitate de ministru, pe această temă, se pare că România a înaintat documentațiile necesare în vederea obținerii recunoașterii internaționale pentru încă 14 produse. Având în vedere faptul că astăzi în țara noastră sunt atestate oficial nu mai puțin de 450 produse tradiționale românești, iar celelalte state europene depun dosar după dosar pentru a proteja interesele producătorilor lor din industria alimentară, obținerea recunoașterii internaționale pentru numai 4 astfel de produse, la care, poate, se vor adăuga încă 14, reprezintă un progres nesemnificativ.

În aceste condiții, vă solicit, domnule Ministru, să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care este efortul financiar și logistic ce trebuie făcut pentru realizarea procedurilor necesare obținerii protecției la nivel internațional pentru un singur produs românesc tradițional?

2. Care este termenul cel mai scurt în care se poate obține statutul de produs cu denumire de origine protejată sau indicație geografică protejată?

3. Între cele 14 produse tradiționale românești pentru care s-a solicitat protecția internațională se regăsește și „Țuica de Pitești”, băutură alcoolică distilată de înaltă calitate, fabricată de sute de ani de către cultivatorii de pruni din județul Argeș?

4. Dacă aceste demersuri nu au fost făcute până în prezent, intenționați să obțineți statutul de produs de origine protejată sau indicație geografică protejată și pentru „Țuica de Pitești” în perioada imediat următoare?

Solicite răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

**Dănuț Bica,**  
**Deputat PNL de Argeș**

